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levő szőllő, nagyszámú 
|\ iimölcsfákkal, pajtával, 
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fen — kedvező feltéte- 
I eladó.
tu a tulajdonossal kis- 
Lutczáu 1339-ik szám
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i is találtatik.
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iiagyandók, mint a tölgykarók,
J h0«sZusá.’ban amazoknál könnyeb- 
|l ssziik. hogy a nagyobb fntóho- 

■ birtokosaira, az akáczosok ez 
eegveteedö jó jövedelmű ága ser- 
ji ra komokkőtés háiadatos mun- 
átására.

C LES.

— Szept. 6. —
Iselőház mai ülésében a szokásos 
Ijeszt esek után — melyek közül 

boev Lieak Ferencz lemondása 
Írod központi bizottmány uj vá- 
[ felszólittatni, s hogy a több he- 
Utott képviselők közül S z eni- 
Ci. Csernátony és Jókai a 

(Városi kerületbeli megbízó 
Ltják meg. — Horváth Boldizsár 
I iiov'v .parlamenti alkotmányunk 
I. / 'V Ferdinand elhunyta fölött 
tasz jegyzőkönyvileg nyerjen ki- 
f! áz hód'olatteljes részvétét ő fel­la vná.. s ;■ özvegy királynénál 
Ito.macsoija. A ház általános he- 
Ivhaiivmag elfogadja ezen in- 
f Z s e a é n v í Kde inditvá- 
Lneszed miké. t leendő tárgya- 
Itt ározás a holnapi u.és napirend- 
I ki. áttér a ház a tanácskozási 
tusolására, s az ülés véget ért.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-keröleti „függetlenségi párt“ közlöny
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. («klüfv
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öthasábes petitsorért 6 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint Monté* több 
iibeli hirdetések, alku «érint a leg­

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-téra-en megjelenő közlemény St- 

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Az uj megyék.
Ma már többeknek, de minden 
felett Tocquevillenek tanulmá­
nyai minden kétségen kivül 
helyezték azt, hogy a köz­
pontosítás nem a forrada­
lom, nem a parlamenta­
rizmus müve, hanem — az 
önkényes uralomé.

Tisza Kálmán (1865.)

Megdöbbenéssel vettük a tősgyöke­
res kormánypárti „Nemzeti hírlap“ azon 
vázlatos közleményét, a melyben Tisza 
Kálmán belügyminiszternek az uj me­
gyei törvényről" szóló javaslatát ismerteti.

Közöltetett itt is ama vázlat, (lásd 
a „Debreczen“ 172. számát.) de őszin­
tén megvallva, nagyon vártuk, hogy 
akár félhivatalos, akár hivatalos utón 
megczáfoltassék legalább azon ott kife­
jezett nézet, hogy a Tisza Kálmán ál 
tál készitett uj megyei törvényjavaslat 
— határozott haladás a köz­
pontosítás terén.

Nem történt. Bizony bizony nem 
hittük volna soha, hogy Tisza Kálmán 
mint kormányférfiu, a központosítás te­
rén tegyen valaha — haladást. Hiszen 
ezt szerinte is csak az „önkényes ura­
lom“ teheti.

Láttunk már példát eleget arra 
nézve, hogy a politikai élet terén az 
emberek egy pillanat alatt szint változ­
tatnak. Becs mosolyáért a magyar em­
ber sokat áldozott már. De hogy tisztán 
i.elügvi dolgainkban mikép lehet oly 
óriási ellentétes elvet felállítani 10 év 
alatt, mint Tisza Kálmán, ennek indo­
kát nem találjuk másban, mint Tiszának 
fentebbi szavaiban, hogy t. i. a ki a 
központosítás terén akar haladni, az — 
önkényuralomra vágyik.

Egyes kikapott tételeket bírván 
r ég 0“ak az uj megyei törvényjavaslat­
ból. igen természetes, hogy annak rész­
letes elemzésébe nem bocsátkozhatunk. 
De tudva van az irány, mely a köz­
pontosításban gyökerezik, erről 
már akár untig beszélhetünk.

Tisza Kálmán már 1865-ben kije­
lenté, hogy ha az országgyűlés „biz­
tosította Magyarország törvényes 
függetlenségét.“ nem lehet fontosabb és 
sürgetőbb teendője, mint az 1848-ik évi 
törvények által életbeléptetett parlamenti 
felelős kormánynyal megyei rendszerün­
ket, melynek fentartásához oly 
méltán ragaszkodik a nemzet túlnyomó 
többsége, összhangzásba hozni.

Úgy akarta a sors, hogy Tisza 
Kálmán e geszti gondolatok papírra té­
tele után 10 évre a parlamenti felelős 
kormány székében üljön.

Kevesebbet tehát nem várhatunk 
tőle, minthogy Magyarország tör­
vényes függetlenségét mie­
lőbb biztosítsa, s aztán, az ön­
álló megyei rendszert léptesse életbe.

A megyei önkormányzat eszméjé­
nek egyik bátor harezosául ismerők Ti­
szát. Hatalmas érvekkel küzdött ő a 
központosítás elve ellen. S most? Hívei 
még dicsekedve emlegetik, hogy az ő 
megyei törvényiavaslata — haladás a 
központosítás terén.

Valóban, ha valaki Tisza Kálmán 
régibb elveit ismeri, nem kis feladat el-

j hitetni magával, hogy a geszti Tisza 
! Kálmán ül most ott a bársonyszéken.

Hisz a közösügynek a megyei rend­
szerhez semmi köze. Miként fordulhat 
Tisza a központosítás eszméjének kivi­
teléhez akkor, midőn maga mondá, hogy 
„a központosításnak már természete az, 
— legalább (szerinte) igy nyilvánult 
még működése mindenütt, — a rend ér­
dekében megöli még ott is, a hol 
parlamenti felelős kormány áll az ügyek 
élén, a testületi és személyes 
szabadságot, mert ezek mozzana­
tai zavarnák a mesterséges közigazgatási 
gépezet egyhangú ketyegését, és épen 
azért sem magát a rendet, sem az a 
nélkül fen nem állható valódi szabad­
ságot megvédeni a veszély perczeiben 
nem képes.“

Ily értelemben lévén, méltó kíván­
csisággal nézhetünk az uj megyei tör­
vényjavaslat elé.

Ha igaz az. hogy e javaslat a köz- 
pontosítás eszméjéből indul ki, akkor 
már csakugyan elmondhatjuk, hogy Ti­
sza Kálmán, a bihari pontok szerzője, a 
mi szeretetünk és tiszteletünk egykori 
tárgya — nincs többé.

Dr. Tolle.

— A vámügyi értekezlet nagyban foly. 
Eddigelé érdekesebbet nem tudhatánk meg ab­
ból, minthogy — Simouyi báró szavai sze­
rint — a kormány a vámterület 
közösségének eszméjéből indul 
k i. És te kedves magyar, csak várd „szabad­
elvű“ kormányodtól — az önálló vámterü­
letet !

— Nagy-Kikinda nevezetes város. Ott 
közgyűlésen interpolálták a főkapitányt, hogy 
Bibics mostani képviselő 1848-ban két hintót 
kirabolt. A főkapitány igy felelt: ha mind azt 
vizsgálni akarnék, a mi 27 évvel ezelőtt tör 
tént, azt találnék, hogy akkor igen sokat fosz­
togattak. Vajou kire s kikre ezélzott?

— Hazánk határaira mint egy 16,000 
boszniai egyén menekült s itt egy része meg is 
telepedett." A bevándorlónak nagyon rakon- 
czátlanok. Felhívják rajok a kormány figyelmét.

— Borosjenőről azt írják a lapok, hogy 
onnan folyamodtak — a törvényszék megszün­
tetéséért.

Budapest, szeptember 7.
A közjogi ellenzék hívei országszerte bi­

zonyosan örömmel veszik azon tényt, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt egyesült. — A 
48-ások fentartották ugyan saját szervezetü­
ket „a körön kivül,“ de a körnek tagjaivá 
lettek s közösen fognak a függetlenségiekkel 
az országgyűlési tárgyak fölött tanácskozni, mi 
az összes közjogi ellenzéknek egyöntetű or­
szággyűlési eljárását biztosítja. Ha volna is 
olyasmi az egyesülés módjábap és formulázá- 
sában, a mi ellenmondásosnak vagy visszás­
nak látszik, az a lényegen nem változtat sem­
mit; nem a kifogástalan fogalmazásban, hanem 
az egyesülés természetszerű s azért szükséges 
voltának beismerésében és tényleges létrejöt­
tében fekszik a dolog veleje.

A korábban fenforgott mellékes tekinte­
tek vesztettek erejökből most, midőn újból 
kell az ellenzéknek működését megkezdeni az 
uj országgyűlésen, a párt uj tagjaira pedig

nem volt ama mellékes tekinteteknek hatása, 
s az ő közbelépésüknek eredménye nagy 
részben, az ö érdemük leginkább, hogy az 
egyesülés létrejött.

Mi sohasem tulajdonítottunk nagy fontos­
ságot annak, hogy a közjogi ellenzék két ár­
nyalatra volt szakadva, mert tudtuk, hogy a 
mit isten összeadott, azt ember nem választ­
hatja szét; a két árnyalat összhangzólag mű­
ködött a múlt országgyűlésen, valamint a le­
folyt választásoknál; de épen azért volt óhaj­
tandó az egyesülés, mivel nem ievén valódi ok 

különállásra, ennek létezése képtelenség 
volt, s egy ily képtelenségnek fentartása lehe­
tetlen, hogy a pártra némi árnyat ne vessen, 
hogy magában a párt kebelében félreértésekre 
zavarokra és súrlódásokra okot ne adjon. Pár­
tunknak sok hívét nagy mértékben nyugtalaní­
totta, bántotta a fenállott szakadás, reméljük, 
hogy most már teljesen meg lesznek nyugtatva. 
Az országyülési pártkörön kivül való különál­
lás, melyet maguknak a 48-asok fentartottak, 
és a mely különben a választások alkalmával 
sem okozott zavart, annál kevésbé lehet aggá­
lyos ezután, midőn a pártn k működése főleg 
az országgyűlés terére lesz utalva.

Mocsáry Lajos.

A természetvizsgálók gyűlése.
— A .

A „DEBILECZEr tárczája.

A tőzsde lovagja.
Elbeszélés.

Irta; BÉKÉS ARTÚR.

(Folytatás.)
Thyra is tudta azt, hogy jövendőbeli 

napjainak őre fenyitő vizsgálat alatt van, 
de nem is kételkedett a legkevesebbet sem 
afelett bogy ártatlan, s ártatlanságának nap 
fényre kell derülni. Azért e tekintetben nem 
voltak aggodalmai, csak is Achille vagyoni ál 
lapota tette kissé töprengővé; de a szegény 
leány, & ki nein ismerte a börzét — annak 
minden újabb napjától váratlan s minden re­
ményt felülhaladó szerencsét várt. — De 
midőn a legjobbat remélte csak optimisticus 
képzelődéseiben — ekkor eszébe jutott 
magyar orvosnövendék, a ki a börzéről oly 
sok roszat beszélt s a kinek szemei oly hév­
vel tekintettek feléje s a kinek egész lé­
nye át volt szellemülve, ha náluk volt. 
ha komolyan megfontolá a dolgot, akkor úgy 
tűnt neki az elé, mintha a fiatal magyar em 
bér iránt egy kis vonzalmat érezne s mintha

Debreczen“ eredeti tudósítása. —

K é z d i-V ásárhely, Brassó.
Az időjárás csakugyan volt irántunk — 

titkai kémlői iránt annyi tekintettel, hogy 
megelégelte az egy napi esőt s másnap 
reggel bátran indulhattunk vándor pályánkra. 
Mintegy egy órai kocsizás után elértünk Bik- 
szád faluba, honnan indult meg a menet gya­
log a Szent-Anna-tóhoz. Fáradságunkat — mert 
az odavaló fárasztó hegymászás majd nem há­
rom órát vett igénybe — bőven megjutalmazta 
a pompás látvány, az égbenvuló hesvek kat­
lanában, sötétzöld fenyvek aljában elterülő sö­
tétzöld víztükre a szent-annahegvi tónak.

A népes társaság a tó széléhez nem 
messze eső, most már vsak romjaiban heverő 
kápolna körül letelepedve, kevés villásreggeli 
elköltése után újra útnak indult a torjai B ü- 
d ö s barlanghoz, melynek megtekintése után 
mintegy délutáni három órakor kocsikra ülve, 
nemsokára behajtatott a tősgyökeres székely 
városba, Kézdi-Vásárhelybe.

Alig lehet azt a szívességet, melylyel e 
derék város még derekabb lakossága bennün­
ket fogadott és elhalmozott — leírni, nem 
mondhatjuk azt másnak, mint testvéri vagy 
baráti szeretet nyilvánulásának.

Szeptember 3-ikán a kézdi-vásárbelyi 
iparosok egy kis rögtönzött ipar-mükiáilitást 
rendeztek a város főterén, melyből örömmel 
győződhettünk meg a derék város e tekintet­
beli haladásáról s egyszersmind arról, hogy 
ipara fejlettségének köszönheti mostani jól­
létét.

Délelőtt 10 órakor közgyűlés a ref. tem­
plomban, hol Székely Iván ref. lelkész fo­
gadja s üdvözli a magyar orvosok és termé­
szetvizsgálók gyűlését, a múlt gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése s folyó ügyek tárgya­
lása után D u x Adolf tartott felolvasást „A 
világ mechanismusáról“ s ezzel a gyűlés véget 
ért. Kedélyes közebéd következett, melynek 
végeztével ismét útra keltünk, s Imecsfalván 
egy kissé megállapodva a Csereycsalád rit­
kaságai s egy a sírból most másodszor kiásott 
mintegy 150—200 éves múmia megtekintése 
végett, Zabolára raudult a társaság gróf Mikes 
Benedekhez, e mostani nagy gyűlés elnökéhez, 
ki a társaságot ozsonnára hívta meg magához. 
Szívélyes fogadtatás és megvendégelés után 
Kovászna felé hajottunk, hol az éjét töltendők 
falánk. Kovászna Háromszéknek keletfelé utolsó 
nagy faluja, a határszéli hegvek aljában fek­
szik, s annyira gazdag borvizekben, hogy csak­
nem minden háznál van egy-egy forrás, s an­
nyira telítve van talaja szénsavval és más lég

nemű testekkel, hogy pinezét e miatt, kivált 
a magasabb helyeken nem tarthatnak s kutat 
is csak a Nemereszél tartama alatt áshat­
nak. Van egy gödröcskéje is — verem forma — 
melynek hatása ugyanazonos a torjai Büdös 
barlangéval. Legnevezetesebb forrása azonban 
a Pokolsár, egy forrás, mely vulkánha­
mut nagy mennyiségben hozván magával, 
egészen sárkinézésü. Ez néha oly erővel tör 
ki, hogy a környéket elárasztja, s az úgy tá­
madt űrnek betömésére 100—150 szekér ka- 
vicsporond is szükséges.

Másnap reggel ismét útra keltünk, s 
mintegy 11 óratájban megérkeztünk a bárcza- 
sági szászok földére Prásmárra, hol a mester­
séges haltenjésztés megtekintése után valódi 
magyaros szívélyességgel rendezett villásreg­
geli várakozott reánk s ennek elköltése után 
tova hajtattunk Zajzon fürdőbe, hol a nagy vá- 
la“ztmány gyüléskezett a jövő évi gyűlés hol 
tartása tárgyában, 24 szóval 13 ellenében 
Máramaros-Sziget lön ajánlva, mit a nagy gyű­
lés utólag el is fogadott. Zajzonban terv sze­
rint közebéd v-dt rendezve, melynek azonban 
a prásmári villásreggeli után nem nagy ke- 
lete volt.

Innen utunk s illetőleg gyűlésünk vég­
pontjára Brassóba kocsiztuuk, hol a zárgyülés 
másnap délelőtt 10 órakor tartatott meg. Ezt 
megelőzőleg az evangélikus nagy templomban 
a hires orgonán orgonaverseny rendeztetett a 
nagy gyűlés tagjai tiszteletére, s valóban nagy 
gyönyörűséggel hallgattuk az orgonista remek 
játékát, midőn aSzózatot különféle varia- 
tióval játszotta. Hanem, hogy valamikép tév­
hitben ne ringassuk magunkat a brassaiak 13 
próbás igaz magyar hazafisága felett, go.dos- 
kodtak ők maguk arról, záradékul — mint so 
kan mondják — közkívánatra a „Wachtam 
Rheim“ ezen semmi zenei szépséggel nem 
bíró darab adatott elő. Bármennyire igyekez­
tek is takargatni, a lóláb mégis kilátszott.

A berekesztő nagy gyűlés a lövölde he­
lyiségében tartatott meg, melyen a jövő évi 
nagy gyűlés helyéül — mint már fentebb is 
mondottam — Máramaros-Sziget tüzelvén ki, 
elnökké Váradi Gábor országgyűlési képvi 
selő választatott,

Délben a N-ró 1-ben közebéd, délután 
diszlövészet s este tánczmulatság tartatott, 
ezzel a közgyűlés tagjai a szélrózsa minden 
irányában utrakeltek, kivévén azon 30—40 
főből álló csapatot, mely a borszéki fürdőbirto 
kosság meghívása folytán a hires fürdő hely 
megtekintésére vállalkozott.

nem tudta hogy hova való, igy bizonyos, hogy 
pénze nem jó szándékból t. i. megőrzés végett 
vétetett el tőle.

Bogyoizló, szept. 6.
A „Debreczen“ 172. számának „Vidéki 

hírek“ alatti azon pontjára: a lej első község, 
hol e hazában a kataszteri munkálatok bevé- 
geztetének Vámos-Györk; megjegyzés nélkül 
nem hagyhatom, miszerint a hivatkozott mun­
kálat Bogy oszló községben is már augnszL 
14-én készen, megvizsgálva és jóvá hagyva 
volt.

Balogh Péter, 
jegyző.

— Vidéki hírek. Pestmegye V. Fer-
dioánd özvegyéhez részvétfeliratot intézett. — 
Gyöngyösön a rablók nappal is garázdálkod­
nak. Lapánczán 12 írtért árvereltek el egy 
300 írtra becsült házat. Böhönye tájékán már 
leesett a hó. Csáthon roppant vihar dühöngött 
és sok kárt tett. Torontálban a vörheny szedi 
áldozatait a gyermekek közül. N.-Szokolyban 
már a múlt héten szüreteltek.

Kun Lukács.

— A mtigynr fővárosból. ki ízr. 
hitközség főkántora, Friedmann Mór 25 éves 
jubileumát több tisztelője megünuepli. Nagyné 
Benza Ida a nemzeti színpadon Ayda szerepé­
ben lépett fel. A közúti vaspályatársulat So­
roksárra lóvonatu vasutat épít. Az uj városház 
épülete nagyon hibásan építtetett. Kertészut- 
czán uj zsibárucsaruok állíttatik fel. A budai 
Mátyás-templomon a munkálatok nagyban foly­
nak. A Dunába esett szerdán egy gyermek a 
ladikból; menthetetlenül odaveszett.

v i (1 é
— A „Debreczen“ levelezése.

e fiatal ember nem volna kévésbe szeretetre­
méltó, mint Achille.

S haladtak a kocsik, a vendégek, a mát­
kapár a templomba, mely előtt már hosszabb 
idő alatt tengernyi sokaság gyűlt össze.

„íme ott megy a templomba, kinek a 
börtönbe kellene jutni!“ mondá egy ott bá­
mészkodó károsodott részvényes.

„A menyasszony igen szép, de nem sze­
retnék a bőrébe lenni!“ szólt egy ott bámész­
kodó kávénénike, — „meglehet, hogy férjét 
nemsokára az állam veszi őrizet alá. 1*

„Ne féljen madáml* mondá egy bezirke- 
demokrata, Bécsben csak a szegény embere­
ket zárják be, a gazdag minden büntetést ki­
kerül, ha bankóit nem sajnálja 1“ A kávéné­
nike azonban ez egyszer nem hagyta magát 
letromfolni, hanem igy válaszolt:

„ügy volt az régen, de most már nincs 
igy. Hát Piachtot miért Ítélték el ?“

„Ehjnye ifjasszony“ szólt a demokrata, 
hát hiszi kegyed, hogy ily miljőmos valóban a 
börtönbe koriig Kerül helyette más valaki és 
az ipse. nyitóira Ostegjjébe, tettre pedig Niz­
zába ráadni!“

„Hahabal“ felelt a kávénénike éktelen 
kaczagással.

Az ünnepély nemsokára véget ért. Nem 
akarjuk fárasztani a tisztelt olvasót annak kö­
rülményes leírásával, mert hisz ki ne ismerné

a különféle vallások különféle részint ün­
nepélyes, másrészt azonban inkább nevetséges 
szertartásait, melyeknek alapelve az, hogy az 
egyház az egyént születésétől kezdve haláléi; 
a maga és papjai tulajdonának tekinti 
még menyegzőjét is elakarja keseríteni a pa­
pok bor — illetőleg sörhangu énekével, vala­
mint halálát is az utolsó kínos vallatással.

A lakodalom ép oly lármás volt, mint a 
menyegző. Három zenekar intonált egy 
mátkapárt üdvözlő hymnust, melyet a közön­
ség vagy ötször ismételtetni kért. Virágtenger 
boritá a termeket s a padozaton a legszebb 
földi tündérek báj és kellemteli alakjai lebeg­
tek, melyek vakító fényét a falon függő hatal­
mas gázcsillárok ezeresiték. S most kezdődött 
a táncz. Bécsben minden ünnepély a keringő­
vei kezdődik, ezt az uj férj lejté el a szépsé­
ges szeretetreméltó uj feleséggel.

Azonban tekintve azt, hogy Bécsben az 
osztrák-magyar birodalom közös miniszterei 
székelnek, s igy szükséges, hogy Bécsben a 
magyar elemről se feledkezzenek meg, ez ok­
ból a lakodalmi ünnepély tápezrendében a 
csárdás is helyt foglalt. Épen midőn e táncz 
került a sorra, kinyílt az ajtó s belépett rajta 
Bartha. Arcza halvány volt, szemei beteges 
fényt árasztottak, mintha veszélyes lázban 
szenvedett volna, ékes magyar diszölföny' fődé 
tagját, ugyanazon öltözet, melyben négy nap-

S á m s o m, szept 6.

(B.) Községünkben az elmúlt héten hét 
kisebbszerü tolvajlás követtetett el, a „jó ma­
darak“ leginkább ruha s ágynemdféléket s né­
hány köböl rozst vittek el. Mind a hét lopás 
izráelita családon történt.

Ugyancsak a múlt héten történt, hogy egy 
hazája-felé utazó tót egy czimborájával leta­
nyázott itt a pi'.czon s egymás kedvére tele 
szívták magokat pálinkával, s az egyik csak­
hamar elaludt, midőn már késő este felébredt 

kissé józanodva — társát nem talalta maga 
mellett, ott hagyta őt; de elvitte tarisznyáját 
s benne levő egy havi fáradságos munkája ál­
tal összegyűjtött s családjának hazavinni szán­
dékolt 12 írtját és pipáját, neki csak a pálin­
kás üveg maradt. Mint állitá a tót, a másikát

Magyarok külföldön.
(Rendes levelezőnktől.)

B é c s, aug. hó.
I.

Szomorú bizonyítéka hazánk szellemi hát­
ramaradásának, hogy legjelesebb fiai külföldön 
kénytelenek érvényesíteni tehetségeiket, me­
lyekre e hazának is oly nagy szüksége volna. 
De mindazonáltal jogtalanul néznek le bennün­
ket, az emelkedett művészet magas polczáról, 
északi szomszédjaink, mint a németek, osztrá­
kok, francziák, mert bárhova tekintsünk a mű­
vészet nagy birodalmában, képviselve látandjuk 
nemzetünket oly erők által, melyek mindenkor 
csak dicsőségére, és méltó büszkeségére szol­
gálnak a külföldnek, míg mi csak visszfényét 
érezzük annak, és épen ebben rejlik azon szo- 
moritó körülmény, hogy hazánkban a képző­
művészetek alig állnak jóval felebb a kezdet­
legesség első fokánál, és ez is nagyobbrészt 
idegen erők kezeiben van, mig a bennünket 
óriási magasságában túlszárnyaló külföldi u.u- 
vészet leghatalmasabb képviselői e földön nyer­
ték első táplálékukat.

Nem phrasisokkal, tényekkel akarom sza­
vaim valóságát bizonyítani, s igy a képzőmű­
vészetek királyához, a müfestészetbez térek. 
Hazánk jelenleg e téren oly erők által van kép­
viselve, melyekkel nem dicsekedhetik Európá­
nak egy oly állama sem, kivéve a francziát, 
melyben a képzőművészetnek ez ága „odahaza“ 
van. Ezek között első helyen áll hazánk méltó 
fia Munkácsi Mihály, ki úgy szólván, a 
porból küzdötte fel magát oly polczra, melynek 
alatta állanak a külföld leghirnevesebb mű­
vészei. Képei, melyek a természetnek „szólásig“ 
való utánzásai, mondhatni visszatükrözései, egy­
szerűek és mégis királyai e szakbeli müveknek, 
szerény színezetűek, és mégis oly kirívók, el­
ragadok, a legprózaibb dolgok végtelen eszmé­
nyi magasságban, méltán az első helyet foglal­
ják el a müfestéízetban. Ki nem fog emlékezni 
arra a kis szerény „genre“-képre „A korhe­
lyesre, mely első dijat nyeré el, és „Ehren- 
diplom“-mai tüntettetett ki a jury által az 
1873-iki világkiállításon, mely az anélkül is 
hírneves művészt utólérhetlen magasságba 
emelte.

És ő, ki nálunk az alföldön látta meg elő­
ször a szép napot, ki legzsengébb kora óta itt 
tanulta saját nemzetét szeretni, serdülő korá­
nak beálltával elhagyta hazánkat, s azóta csak 
vendég benne néha. Külföldön ragyogtatja ott 
szerzett babérjait, és most midőn tetemes va­
gyonra tett szert halhatatlan művészete által, 
Bázisban építtet magának állandó lakot, és Bel­
giumban nyári lakot Hát Magyarországra nem 
is emlékezett meg ? Erre a szegény hazára, 
„mindnyájunknak édes anyjára.“

„Oh mily gyöngék vagytok! kiknél a hazának 
Fénye nem ér annyit, mint, a hiúságnak 
Múlandó csilláma.“

pal ezelőtt az orvosi szigorlatokat a tanári 
kar legnagyobb megelégedésére s társai csa­
ti álkozására a legjobb sükerrel tette le. — 
Megjelenése a teremben általános feltűnést 
okozott, s minden férfi és női szem önkénte­
len feléje fordult.

Miután Bartha üdvözölte volna a mátka­
párt, Thyra csábitó mosolylyal ajkán figyel­
meztető öt, hogy épen jókor jött a lakada- 
dalomhoz, mert Íme a csárdás csak most ke­
rült sorra a tánezrendben. Ekkor Bartha Thyra 
vőlegénye, illetőleg az egyház fogalmai szerint, 
most már férje felé fordult, kérve őt: „Bele 
egyezik-e abba, hogy Thyrával lejtbesse e 
tánezot?

Achille Barthát utolsó fegyveres össze- 
koczczanásuk óta halálosan gyűlölte, azonban 
e gyűlölet nála még óriásibb terjedelmet öl­
tött, midőn megtudta, hogy Bartha is megis­
merkedett Thyrával, hogy Thyra az ő társa 
ságát nem tartja épen megvetendőnek. Már 
Bartha jötte dühössé tette őt, azonban hall­
gatóéra kéeygzerité. öt a józan ész, s kulöaör 
sen*saját érdeke; mert Báitha nem értette a 
tréfát komolyabb sértések esetében. Mennyire 
fokozódott a dühe most, midőn Bartha tőle 
kért engedélyt, hogy a csárdást Thyrával tán- 
czolhassa. Fölháborodott egész valója e ha­
tártalan merészségen. Azonban mégis néma

maradt s látszólagosan egykedvűen hintáz 
fejét. —

Azonban Bartha és Thyra nem is Tár 
koztak soká a válaszra. Alig hogy Strauas s 
talmas zenekara a csárdás kellemes zené; 
megkezdő, mint félőrültek rohantak a terem 
végig, s valódi földöntúli lelkesedéssel lejti 
ték a tánezot. Bartha, mint kétségbeesi 
szorította magához a más menyasszonyát 
eszeveszett hévvel emelte fel s tette le 
inét a drága hölgyet, hogy a kik a terem 
voltak, féltették tőle a leányt. De nemsoki 
a hölgyet is elfogta a lelkesedés a tüzes n 
gyár fiatal ember oldalán s most már mind 
buzdítás nélkül maga a hölgy lett a tánezc 
éltető szelleme. — Mint tündérek lebegtek 
a tánezterem padolatján — gyorsan, miki 
a szellemárnyak suhannak el a holdviláj 
éjeken, úgy látszott, hogy e tánezt 
akartak kiszenvedni, meghalni, — hogy 1 
teni akarják, mig az óra üt, hogy minden a 
él, elhamvadjon. Azonban a hurok megi 
gyélték a halandóktól e mennyei kéjt, e földi 

" sotet s a»maestro jelére ethaigafo* 
zenét-

(Folyt köv.)



Munkácsival csak kezdődik ezeknek név­
sora. melyet ha be akarnánk fejezni, kevés lenne
a helv a "hasábokon, s ezért csak a legneveze­
tesebbeket említem meg, mint olyanokat, kik 
tavoliétük által megsértik a haza iránt tartozó 
kegyeletet, és erkölcsi kötelességüknek nem 
tesznek eleget, midőn a helyett, hogy az anél­
kül is zsenge hazai művészetet átalánoean el­
ismert tehetségeik- által segítsék, a külföld ide­
gen oltáraira hordják müveiket, hazánk mel­
lőzésével.

Nem kell soka gondolkoznunk, hogy ezek­
nek egész serege eszünkbe jusson; igy itt van 
Pál László a tehetséges fiatal festő, ki 
tájképei által szerzett magának hírnevet, XV ag- 
ner Sándor, ki legutolsó „Debreczeni csi- 
kósfuttatás* czimü képe által uj babért fűzött 
koszorújához.

Ott van az orosz udvarnál C s i 1 1 a g i 
jeles arczképfestönk.

De hát miért nem érvényesítik tehetse­
geiket itthon, semmi tér nem nyílik itt, hogy 
ezt tehessék? Vagy a ragyogni vágyás, a hiú­
ság annyira elkápráztatá érzéküket, hogy el 
tudták felejteni azt a szegény hazát?

De nem akarjuk őket elítélni kivitel nél­
kül. Lehetnek olyanok, kiket anyagi körülmé­
nyek kényszerítenek erre, kik talán itt a létérti 
küzdelem alatt összeroskadnának, mig a kül­
föld talán kényelmes jövőt biztosit számukra.

Itt van Mészöly Géza Petten- 
k o f e n, ki hazánkban akarta tehetségeit ér­
vényesíteni, holott Francziaországban a müis- 
merő közönség elismerése és tehetségeinek mél­
tánylása következtében, anyagi helyzete is ki­
tűnő volt, de ő a honszerelem és a honvágy 
édes követeléseinek engedve, viszatért szülőföl­
dére, szén hazánkba, hol nagyjaink anyagi rész- 
vétiensége, meghoc=áthatlan közönyössége, a 
művészt nyomorral és a megélhetés nehéz küz­
delmeivel fenyegeté. Ö küzdött s többre be­
csűié hazájában a nyomorteljes életet, mint 
külföldön a gazdagságsággal párosult hírnevet, 
fényt. A „genre“ festészetben oly tökéletes­
séget ért el, hogy a mükritika egyhangúlag, e 
szakban határozottan első müvészszel,_ Meisso- 
nier-rel, egy színvonalra helyezte. Nem alap 
nélkül mondják, hogy az anyagi nyomor tönk­
reteszi az idealismust, habár a honszerelmet 
kiölni nem képes, mit bizonyítanak Pettenkofeo 
levelei, melyeket tisztelőihez és barátjaihoz in­
tézett, melyekben meleg szavakkal fejezi ki 
fájdalmát, hogy törekvése Magyarországnak 
ajánlani tehetségeit, nem sikerült, és ennek kö­
vetkeztében kényszerült visszatérni az öt öröm­
ujjongással fogadó Fraucziahonba.

Nem zárjuk be nagy nevével azoknak név­
sorát. kik távol tőlünk, idegen nemzetek cul- 
tur-históriájában képeznek korszakot, nem, hi­
szen oly sok azoknak száma, kik elfelejtik ezt 
a szegény hont ....

Folytatjuk ezt a halhatatlan maestro Auge- 
1 i v e 1, ki Sopronban pillantá meg először a napot, 
a bol gyermekkorának ifjú éveit boldog gond­
talanságban. játszi kedvvel tölté, s csak ké­
sőbb ment ki külföldre, hogy magát kiképezze. 
Ó is megkísérli, ha lehetne-e Magyarországot 
felrázni közönyösségéből, lusta tétlenségéből, 
de iötörekvése. mely mellé méltán tehetjük a 
magasztos nevet, eredménytelen volt, s ő is 
visszatért külföldre azon szomorú meggyőző­
déssel, hogy Magyarország nagyjai érzéketle­
nek a művészet iránt, s mig egyik oldalon ha­
szontalan hiábavalóságokra telt marokkal hány­
ják a pénzt, addig a haza szellemi elóhaladása, 
a kor igényeinek megfelelő civilisátió iránt 
legki.-ebb érdekkel sem viseltetnek. Szomorú 
v: lóság.

De nem az ő hibája,
Ő magyarnak szüleiek 
S hazájában ősi jelszó;
Ejh! ráérünk arra még.

Jelenleg az uralkodó háznak tagjait festi, 
s csak nem régibb befejezett müve „Saját be­
csületének boszulója“, o!v elismerésre és mél­
tányosságra talált a mükritikában, hogy egy­
hangúlag elsőnek ismertetett el, e században 
élt, vagy élő szakbeü festők között.

Mig Németország császára benső barát­
ságára méltatja, vele együtt kocsizik, s a né­
met főherczegné tánczol vele udvari bálban, 
addig Magyarhonban a mellőzéssel párosult 
monier kenyerét ette.

Karczolatok.
H.-B öszörménv, szept. 8.

Bizony csak sokat garázdálkodik ez a mi 
kormánypártunk, mióta egy kis múló zöldágra 
vergődött.

A városi választásoknál több oly egyént 
csúsztattak be a felszólamlás ellenére, a kik a 
törvény értelmében nem voltak választhatók.

De mindezt tűrte Veszprémi ur is, aki 
ott elnökölt.

Mióta jelent egyet a „szabadelvüseg — 
a törvény nem tisztelésével ?

Szabó Mihály urnák ugyan megesett. Ki­
fogásolták képviselői jegyzőkönyvét.

No most! Szabó urnnk haza kell jönni. 
Pedig itt Böszörményben azt hiszik, hogy Szabó 
urnái nincs okosabb ember Tisza Kálmánon kí­
vül az egész jobboldalon.

Már várják is itthon, hogy fizesse ki — a 
„tiszteletére rendezett* vacsora árát.

*

Uj követválasztásunk lesz tehát.
Igen de már a törvényszéket elvitték in­

nen. Miért lelkesülsz ezután a közösügy mel­
lett dicső Bocskaifaj?

Ott még a kerület.
Még ott van. Majd elviszik ezt is Debre- 

czenbe. S ott alkotunk magyar „Hajdume- 
gyét.* . —

Hisz ez nem is volna oly nagy baj. De 
hál már mivel korteskednek jövőre — a kor­
mánypártiak ?

Z. Elemér.

a hadügyminiszternek táviratilag jelenti, hogy
a felkelők folytonosan vereséget szenvednek.

Eev Serajevoből ugyancsak oda erkezett 
távirat szerint, a Drin folyamon Osvimtzan át­
kelt mintegy 1000 szerb, - te jesen szetve- 
retett. A törökök egy a felkelők részére ér­
kezett szerb küldeményt — mely 6 agyú es 
500 puskából állott — lefoglaltak. ,

'Angolország. A Times értesülése szerint 
a Margarv megöletése miatt fenforgo differen- 
cziák Anglia és China közt kiegyenlittettek. _ 

Amerika Clintonban a Missisippi pártján 
egv republicanus gyűlés alkalmával a feherek 
és"négerek összeverekedtek. Az utóbbiak 40 
halottat és sebesültet vesztettek.

(—) Ausztria. A „Pofit Corr* értesülése 
szerint, az unió bank s a magyar kormanv 
közt kötött egyezmény folytán az utóbbinak 
birtokában levő magyar északkeleti vasúti el­
sőbbségi kötvények közelebb kibocsáttatnak, a 
p. ü. miniszter már megengedvén a hivatalos 
tőzsdei jegyzést.

— A magyar történelmi társulat vidéki
kirándulása. (Nyitra, szept. 6.) Folyó hó 5-én 
reggel mintegy 24-en indultak el Budapestről 
gróf Mikó Imre elnöklete és Krajtsik nyitrai 
nagy prépost vezetése mellett az útra, mi köz­
ben több kitűnőség közt Horváth Mihály püs­
pök, Thily Kálmán, B-ttka Tivadar stb csatla­
koztak h’ozzajok. Az igen kellemes napon dél­
után értek az első megállapodá-i helyre Tor- 
noczra, hol Nyitravármegye küldöttsége várt 
reájok, Szubyovszkv ügyvéd ur mondván talpra 
esett beszédében az első „isten hozottat.* Rö­
vid idő múlva kocsira ülvén, szives éljenzések 
közt tovább folytatták utjokat, s a közbe eső 
Czabay és Csépor községek tüzérsége s a fa­
lusi nép köszöntései közt, mintegy két óra 
alatt Nyitrára érkeztek, hol mozsárdörgések 
üdvözölték a történészeket. Öt órakor gróf 
Mikó és Horváth püspök elnöklete alatt zárt 
gyűlés volt, melynek legérdekesebb mozanata 
gróf Nyári Simon jelentése volt, ki nagy szak­
ismerettel jelezte a megyében levő levéltárak 
állapotát, megemlékezvén azon előzékenységről, 
melylyel e vármegye minden fia, a tört. tud. 
fejlesztésére szolgálatát felajánlani sietett. A 
gyűlés eivégzödven, este gróf Csáki László fő­
ispán urnái ismerkedési estélyre gyűltek össze, 
hol sok szívélyes vendégszeretetben részesül­
tek, melyre az a 200-nál számosabb vendég, 
mindig jól fog visszaemlékezni. Az ünnepélyes 
gyűlés tegnap reggel 9 órakor vette kezdetét 
a vármegye dísztermében, Nyitra város derék 
hölgyei jelenlétükkel kimutatván a társulat 
iránti becses rokonszenvöket. A megnyitó be­
szédet gróf Mikó Imre tartottaa, tartalmassága, 
fennköltsége által előidézett hatás, szűnni nem 
akaró taps-viharban nyilvánulván. — Majd b. 
Nyári Albert tartott Magyarország középkori 
műveltsége és társadalmi szelleméről, adatok­
ban gazdag, mély történelmi ismeretet tanú­
sító értekezést, mely a müveit közönség által 
méltán megéljeneztetett. — Délután 3 órakor 
ebéd volt a főispánnál, s 5 órakor megkezd­
ték a vármegye beutazását.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreceeni független­
ségi párt jövő vasárnap, e hó 
12-ikén délelőtt 10 órakor Ki­
rály Mihály czeglédutczai vendéglője 
íelyiségében

közgyűlést
tart, mire a pártnak minden tagja 
tisztelettel meghivatik.

Tárgy: a helyzet megbeszélése, 
lülön meghívó nem adatik ki. Tisz­

telettel kéretik minden elvbarátunk, 
íogy e gyűlés megtartását lehető 
széles körben terjeszteni méltóz- 
tassék.

Hazafias üdvözlettel. Debreczen, 
1875. szept. 7.
liálocsy Gusztáv, Szatmári Károly,

elnök. főjegyző.
A debreczeni gyalog versenytársulat“
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* Eav érettségi vizsgát tett fiatal ember, 
kinek különben a jegyzői szakban gyakorlati 
ismerete van, ajánlkozik vidékié - o J =? 
zőül. — Bővebb értesítést szívességből 
pok szerkesztősége ad.
1 * a ref. főiskolában a felvételi es
gánvizsgák jövő vasárnap tartatnak meg 
mire feihivjuk az érdekeltek figyelmet.

* Megjelent s beküldetett hozzánk a deb­
reczeni városi főreáitanoda e r t es i t ó j e az 
1874/5-ödik tanévről. — Közli GeleuCt Pál Íazgató. A tanév lefolyásáról kimentő 
képet nyújtó értesítőt bővebben ismertetjük.

* Czeglédutcza végéről panaszt vettunk, 
ho»v ott dögleletes szagu árok nyíltan turetik. 
Ideje volna már a közegészségre is egy kis
■ondót fordítni. , . ,,

* A jövő őszi vásár következő rendben 
és napokon fog megtartatni: szept. 24—25-én 
péntek, szombat, juh-vásár, 26. yasarnap. bor­
vásár, okt. 3. vasárnap serlés-vasar, 4 a-ken 
hétfőn, kedden, nagy barom-vásár

* A szarvasmarhahusárak fontonként a
helybeli mészárosok által f. hó 8-tól 15-kéig 
megállapítva s a hatóságnál szabályszerüleg be­
jelentve, a következők: 20 kr a mészarostar- 
sulat hatvanutczán levő közös áruló helyen, 
21 kr hatvanu. Balsay Gábornál, és > rózsa- 
téren Rácz Jánosnál, 22 kr Rácz Györgynek 
czegléd, csapó, sas és váradutczai mészárszé­
keiben varga és csapóutczán, X arga G. es Ma­
gvar Gábornál ugyancsak czeglédutczai szé­
kében 23 kr, k.-mester, pfia és_ Telekiutczan, 
Szentessi Istvánnak czeglédutczán és rózsaté- 
ren levő székében s ugyanitt Rácz Jánosnál, 
a többi helyen pedig 24 kr. ,

* Utczai kép. Tegnap reggel a varoshaza 
előtt csaknem nagy szerencsétlenség történt 
Ugyanis, egy ló az általa húzott talyigán levő 
fire's hordótól megbokrosodva, oly sebességgel 
rohant a zöldségárusok felé , hogy ha szeren­
csére el nem esik a burkolaton, s ideje korán 
fel nem tartóztatják, több emberélet áldozatul 
eshetett volna.

bizottság tagjaira beadott szavazatok eredmé­
nyének kihirdetése, kik nyolc* jelen nem levő 
megválasztott tag kivételevei feleskedtettek

Következett a kérvényileg vagy különben 
kifogásolt megbízó levelek kisorsolása

Künk József Háromszék kezui-orbai kép­
viselőnek mind megbízó levele kifogásoltatok, 
mind megválasztása ellen kérvény adatott be.

Elnök azután felhívja az áliando igazoló 
bizottság tagjait, hogy holnap 10 órakor a 
háznagynál a megválasztott kilencz bíráló bi- 
zottság tagjai az osztálvbelyieégekben alaku­
lás végett jelenjenek meg. , .

A trónbeszéd másodszor felolvasása után 
Zsedéuvi Ede indítványozza, hogy a válarz- 
felirat " elkészítése végett egy 21 tagból álló 
bizottság választassék. A választásra a mai 
napot ajánlja.

Madarász József képviselőnek nincs ki­
fogása az ellen, hogy a válaszfelirat elkészíté­
sére a többség küldöttséget válaszszon, csak 
azt jegyzi meg, hogy régebben a többség 
egyetértésével annak egyes tagjai is terjesz­
tettek elő válaszfelirati javaslatot.

Végül kijelenti, hogy ö s reméli elv­
barátai is a többség óhajtását tolmácsolandó 
bizottság választásában nem fognak részt 
venni. A ház elhatározza a 21 tagú küldöttség 
kiküldetését.

Majd a bizottságok választattak meg, a 
szavazás eredménye a holnapi ülésben tétetik 
közé.

Elnök óbajtandónak tartja. — hogy azon 
urak, kik az összeférhetienségi bizottságba be 
lesznek választva, úgyszintén a bíráló bizott­
ság tagjai közül, kik az esküt ie nem tették, 
a holnapi ülésen az eskületétel végett meg­
jelenjenek. Ezzel az ülés 1 órakor véget ért.

Külföld.

(e.) Oroszország. A „Journal Petersbourg1 
a három császár közt törvént actiora hivat 
kozva, valószínűtlennek tartja, hogy egy inter- 
ventio szándékoltatott volna, megjegyezvén, 
hogy az egyezmény csupán csak a kölcsönös 
méltánylat alapján történhetett, mivel bárminő 
véres excessus ismétlése senki érdekében 
nem áll.

Törökország. Hussein pasa f. hó 2-áról

választmánya holnap, f. tíó 10 én délután fél 
két órakor a zenede termében gyűlést tart, 
melyre a választmányi tagok ezennel meghívat- 
nak. Debreczen, 1875. szept. 9. Budaházy 
Endre, elnök.

Személyi hir. Egyik derék ref. lelki- 
pásztorunk, Révész Imre haza érkezett 
elesdi nyaralójából.

* A debreczeni ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy Védet Károly kavczagi ügyvéd kir. 
közjegyzővé lett kineveztetése folytán az ügy 
védségröl lemondott.

* Hivatkozva az e lapokban közétett s 
folyó évi julius 21-én kelt értesítésre, fölkéret­
nek az illető érdekelt felek, hogy miután az 
1875/6. zenedei tanfolyam nem mint ed­
dig, október 16-án, hanem már folyó szep­
tember 16-kán veszi kezdetét; — gyermekeik­
nek vagy ajúnlottaiknak felvételéről, illetőleg 
behatásáról, bezárólag f szeptem 
b e r h ó 15-éig gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a később jelentkező növendékek a ta­
nulásban hátramaradást szenvedjenek. Kelt Deb- 
reczenben szeptember 9. 1875. K o m 1 ó s s y 
Lajos, zenedeigazgató.

A kistemplom orgonáján nagyban dől 
goznak. Előre is állíthatjuk, hogy ez becsüle­
tére fog válni derék készítőjének.

* Köszönetnyilvánítás. Feledhetetlen ked­
ves nőm temetése alkalmával, barátaim, isme­
rőseim, az iparos ifjúsági dalkör és a mélyen 
tisztelt közönség részéről tapasztalt azon nagy­
becsű részvétért, a mely fájdalomtól levert 
szivemre, hogy minő enyhítő hatással volt, ki 
fejezni nem tudom, — elmulaszthatlan köte­
lességemnek tartom hálás köszönetemet ma­
gam és családom nevében ezúton is kinyilvá­
nítani. — Debreczen, 1875. szept. 8. Rácz 
György.

Használjuk az akáczfát is 
szőlőkarónak.

(X'ége ) Az akáczkarók használata azonban a 
bortermelőkre sem lesz kevésbé előnyös, kü­
lönösen ha figyelembe veszszük, hogy például 
Miskolczon, a" "Hegyalján használt 1000 darab 
tölgy-szőlőkaró ára mar most is 12 forint, 
mig az akáczkaró, mely a tölgyhöz 
hasonló szolgálatot tesz, a tölgynél általában 
véve sokkal jutányosabban lesz megszerezhető, 
ha t. i. az akáczosok vagy akáczerdök tulaj 
donosai annak készíttetésére és illetőleg 
kos területeik kihasználására elegendő 
lemmel lesznek.

Egyébiránt még azt is felteszszük. 
nem egy bortermelő gazdánk lebet azon 
zetben, miszerint a gyors növésű, a homok és 
homokos agyagtalajt, valamint a meleg lejtő­
ket kedvelő akáczát saját birtokán tenyészt­
heti, a mit különösen érdemes tenni annak, 
ki terjedelmes szóllő-müvelést folytat s a tölgv- 
karókhoz nagy áron és nehezen juthat.

LEGU J A BB.
— H.-BÖSZÖrménybŐI értesítenek min­

ket, hogy az országgyűlési képviselővá­
lasztás elleni kérvényt a szabályszerű 
felszereléssel már elküldték a képviselő- 
ház elnökségéhez. Szabó Mihály meg­
választásának megsemmisítése annyival 
biztosabb, mivel már megbízatási levele 
is kifogásoltatott.

homo- 
figye-

bogy
hely-

Szerketzföi nyílt póttá.
— B é c s b e. Köszönet. 4 „biztos forrásból“ 

vett hír oly bi zonyos. mint a hogy ön itt van. Ki­
vel aztán? — bzékelyhidra. Nyilttérbe válha- 
tik csak be S ez iránt kiadóhivatalunk intézkedik. 
— Komaromba. Mikor? A közlemény itt. —
B n d a p e s t r e. (K. J.) Magánlevelet iruua. Egyéb­
iránt előre is köszönjük.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos :
SZATMÁRI KÁROLY.

Főmunkatárs:
TISZAI DÁNIEL.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Szept. 7. —

Elnök: Ghyczy Kálmán legelőször bemu­
tatja Borsodvármegye feliratát egy a honvé­
delmi minisztérium által a lóáliitási próbaki- 
sérlet ügyében kiadott törvénybe ütköző kör­
rendeleté ellen, — Zalamegye feliratát, u 
képviseioválasztásról szóló 1874 33 t. ez. 42 
és 52 §-ainak módosítása iránt, Dobro község 
kérvényeit a Körös szabályzása által szenve­
dett sérelme orvoslásaiért.

Budacker Gottlieb beszterczemegyei kép­
viselő lemondása folytán, uj választás rendel­
tetett el.

Trefort Ágoston a soproni kerület képvi­
selőségét fogadván el, a lőcsei kerületben 
bői szinte meg volt választva, uj választásra 
szólittatik fel a központi bizottság.

Az állandó igazoló bizottság megalakul­
ván, elnökének Szirmay Ödönt, jegyzőjének 
Molnár Antalt, választotta.

Az osztályok megalakulása a jövő hétre 
halasztatott. Napirenden van a kilencz bíráló

Eladó birtok.
1. A nyíregyházi vasúti indóház- 

tól egy órányira, Nagykálló város tő­
szomszédságában fekvő s az orosi 976. 
számú telekjegyzőkönyvbe foglalt 775 
és a%i hold szántó és 130 7« hold ka- 
szálló, 1200 négyszögölével számított 
hold nagy harangod! pusztai; továbbá:

2. Ezen harangod! pusztai birtok­
hoz 3/i órányira, az orosi határban fék v. 
Nyíregyházával határos, s az orosi 192. 
számú telekjegyzőkönyvben foglalt és 
1200 négyszögölével számított 1200 hold 
szántó és 100 hold kaszálló, árokkal 
és ákáczossal kerített tagositott birtok 
szabadkézből örök áron eladó. — Venni 
szándékozók akár aiuirt tulajdonosnál 
Nagvkállóban. akár Fazekas László ur­
nát Nyíregyházán az eladási feltételek 
felől értesítést vehetnek.

Kelt Nagykállóban, szept. 2-án 1875.
210 í— Kállai Akosné.

HIRDETÉSEK.

BURGER LIPÓT
női és férfi divatkereskedése 

DEBRECZENBEN 
ajánlja a nagyérd. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

Fehérnemű raktárát u. m. női, férfi és gyermekingek, alsó 
szoknyák, nadrágok, hálóreklik, miederek — kézelők és nyak­
kendőkkel.

Továbbá selyem, rips, habos és bársonyszalagok minden 
színben és szélességben, tranczia, gipür bloud és valensien csipkék, 
moull, tárlatán, musslin, organtin és chiffonok egyedüli gyári raktárát.

Női férfi és gyermekharisnyákat és valódi prágai keztyüket.
Franczia virágok, menyasszonyi koszorúk, kötő és horgoló 

pamutok és ezémák s ezenkívül mindenféle paplanok és szőnyegek 
legnagyobb választékban és legjobb minőségben kaphatók.

A t. ez. és n. é. közönség becses látogatását kéri
Burger Lipót.

Piaczutcza 2139. sz. a. Tomay kávéházzal és Csanak József 
ur ftiszerkereskedésével szemben.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek. Azon megvásárolt áruezikkek, melyek nem tetszenek be­
cseréltetnek 173 (22)

Titkos betegségek
és

bőrbajok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.
Dr. Weisz Gyula.

gy. orvos által.
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
281 6—36

rűaíA BLAIÄ8.
Jó száraz tűzifa a légszesz­

gyár előtti faraktárban a pályaud­
varon öle 10 és fél forintiával kap­
ható.
293 1-3 Az igazgatóság.

Egy ifjú ember
ajánlkozik a német nyelvben olvasás, irás 
és számtan tanítására, ngyszinte zongo­
rában, német magyarázattal oktatásra a 

legmérsékeltebb díjazás mellett. 
Utasítást ád e lap kiadóhivatala.

i\. Megjelent és kapható! Zi

i

A dLel>i*e«n*eaal

könyv-, kő-münyomda s kártyagyári részvénytársulatnal
megjelent és kapható

1 MÉTER REMERT TÍRmZÓ
négy fali táblázat.

E táblázatok közül 3 db elkülönitőleg a hossz-, 
súly- s köb-méreteket mutatja kellő magyarázati szö­
veggel; — a negyedik táblázat pedig az általános 
rovatos kiszámítással foglalkozik.

Főelőnye a táblázatoknak abban áll, hogy hasz­
nálatok semmi előleges tanulmányt nem igényel 
s bárki is számitgatás nélkül régi mértékeket újban, úja­
kat régiben azonnal kifejezni képes.

Ára a négy táblázatnak I frt 60 kr.

A y igazgatóság.

1
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IX Megjelent és kaphatói
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